



Nro. 34.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

Indült Bétsből , Pénteken October 24 - ik napján
1806 - ik esztendőben.

B é t s.

Assa Kürthi *Ghyezy József* Kir Consiliarus Urat ,
Tek. Komárom Vármegyének számos esztendőktől
fogva hivatallyát ditséretesen viselt első All-Ispá-
nyát , a' ki jó hazafiusága , és mind othon , mind
az Ország gyűllésein mutatott messze látó böltses-
tsessége , 's több szembe ötlő érdemei által magát
meg különböztette , a' Pesti Törvényes Kir. Tab-
lánál Proto-Notariussa , avagy Itilő Mesterré — Tek.
Zsadányi és Szentmiklósi *Amássy József* Urat ,
Tek. Heves Vármegye mostani első All-Ispányát ,
mind dicső őseinek nagy érdemeire , mind tulajdon
virtusaira nézve Királyi Consiliáriussá ; végtére Mel-

tos. Várkonyi Gróf *Amadé Thaddé* Ur Eö Nagyságát a' Dunán innen lévő Kerületbeli Districtualis Táblának Assessorát, a' Kir udvari Magy. Cancelláriánál Titcknokká tenni méltóztatott Felséges Fejedelmünk.

A' közelébb múlt kedden, dél után 4 órakor az itt szolgálaton volt *Károly* Kir. Fő Hertzeg nevét viselő szép Uhlanus sereget, és a' város környékén fekvő falukon kvártélyozó *Lichtenstein* Magyar Huszár Regementjét, tegnap előtt dél után pedig, ugyan azon órákon az itt őrizetben fekvő gyalog regementeket, a' város körül lévő térségen, az úgy nevezett *Glacin* Eö Csász. Kir. Felsége meg vizsgálta: tüzeltetett is a' gyalogsággal.

Károly Kir. Fő Hertzeg a' Holitsi vadászatról és a' közönségesen tisztelt Saxoniai Királyi és Tessini Hertzeg *Albert* Drezdából, a' hova néhány hetekkel ennekelötte a' Vál. Fejedelmi ház látogatására ment vala, ide szerentséssen vissza jöttek. —

A' tegnapi napot meg előzőtt éjel, éjfél után, itten, és a' város körül lévő helységekben nagy villámlás, és ég dörgés láttatott és hallatott, viradóra egy kevés esső is esett, tegnap egész nap nagy szélvész uralkodott.

Ennekfelette négy nap alatt két gyúladás történt itten. Az elsőbb és veszedelmesebb a' múlt vasárnapon estvéli 6. óra után, a' külső városnak *Neubau* nevezetű részébenj egy nagy és sok lakosokkal telyes háznál, mely kiütésétől fogva kevés hijján 9 óráig tartott. A' tűz egy tehetős Német Varga kvártélyában jött ki, kinek legénnyei a' vadlásra, a' hol sok bőr és tüze való fa volt, fel menvén ottan pipára gyújtottak, és a' tüzes taplót a'

pipából ki ejtvén avval semmit sem gondoltak. — Azon nagy háznak zsindélből volt fedele és felső emeletje, melyben 30 familiánál több lakott, minden abban volt házi eszközökkel, mesterséghez tartozó szerszámokkal, és házi bútorokkal együtt egészen össze égett, némelyek még csak ágybelieket sem menthették meg az emésztő tüztől. — A' második és kisebb gyuladás a' mult szeredán 11 és 12 óra közt esett a' külső Városnak *Schottenfeld* nevezetű részében, melyet az oda futott tűz óltóknak szorgalmatos iparkodások hamar meg fojtott.

Hadi Történetek és Környülállások.

Napoleon Franczia Császár és Olasz Országi Király, Bambergában való mulatása alatt, úgy mint *October 8 ik napján* következő hirdetményt tétett közönségessé, a' Fr. Armádiánál: *Vitézik!* A' ti Franczia Országba leendő vissza meneteletről már meg tétődtek a' rendelések, már közelgettek hazátoknak határaihoz, győzelelmi innepek várakoztak reátok, Párisban a' ti el fogadtatástokra meg tétettek az intézetek. De az alatt, míg mi egész bizodalommal vissza vontuk magunkat, a' baratság és velünk való szövetség állortzája alatt, újabb fortélyosságokat koholtak ellenünk; Berlinben háborús kiáltások zengettek, két hólnaptól fogva naponként mind jobban jobban ingerlettek bennünket, azon fortélyosság, 's azon veszedelemre vezető lélek uralkodik Prussziának tanátskozásaiban, melly őket 14 esztendővel ennekelötte, a' mi belső villongásunk közt, a' Champagniai térsegre vezette.

„Nem Páris városát, hanem a' mi szövetsége-

seinknek lakhelyeit igyekeznek le égetni, a' föld színéről el törteni, és azokban zászlókat fel emelni. — Saxoniát arra akarják kényszeríteni, hogy a' maga másoktól való nem függéséről mondjon le, 's elégedjen meg egyik tartományával, és hogy a' győzedelmi koszorúkat a' ti fejetekről is le téphessék. Azt kívánnyák, hogy hadi seregeinket Német Országból vissza vonnyuk. — Esztelenek! tudják meg, hogy könnyebb a' fő várost el pusztítani, mint a' nagy nemzet fiainak és frigyeseinek dicsőségeket meg motskolni. — Az ő planumjaik ennekelötte is semmivé tétetődtek, meg verettetés, halál és gyalázat érdeklette őket a' Champagniai térségeken. — De a' tapasztalás tanításai meg némultak, és sokan találtatnak olly emberek, a' kikben a' gyűlölség és irigység érzése el nem aluszik.

„*Vitézek!* egy se találtatik köztetek, a' ki más úton kívánna Franczia Országba vissza menni a' betsület útján kívül — a' győzedelmi kapukon kell minékünk oda bé menni. — Hát ugyan azért ellenkeztünk e' mi az idő viszontagságaival, a' tengerekkel és a' kietlen pusztákkal? azért győztük e' meg az ellenünk öszve szövötközött Európát olly sokszor? azért terjesztettük e' ki hírünket nevünket napkelettől napnyugotig, hogy most frigyestársainkat el hágyuk, hogy futva térjünk hazánkba vissza, hogy azt mondani halljuk, hogy a' Franczia sás a' Prusszus sásnak szemlélésen meg rettent? Közel vannak már külső örállomunkhoz. — Minthogy tehát ezt a' meg foghatatlan elpuffadást a' mértékletesség meg nem engesztelheti, kellyünk fel. — Ugyan azon sorsra fog a' Prusziai Armádia jutni, a' melly 14 esztendővel ennekelötte ér-

deklette vala azt, tudja meg, hogy könnyü a' nagy nemzet baratsága által országát és hatálmát ki terjeszteni, de hogy az avval való ellenségeskedés, melyet a' böltsesség és józán okosság meg vetésével fel ingerelni lehet, a' fel háborodott Oceanus vizeinél is irtództatóbb." — *Költ Bambergi Csász. fő hadi szállásunkon Octob. 6 ik napján.*

Annyi egymással ellenkező híreket veszünk a' Frantzia Csász. és Prussziai Királyi Armadiáknak fekvésekről, előbb vagy hátrabb való nyomulásokról, egymással való tsatazásokról, 's győzedelmekről és veszteségekről, hogy a' leg élesebb elme sem tudhatná azokból az igazságot ki tanulni. A' Saxoniai Val. Fejedelemségi újság levelek, a' mellyekből tudniillik a' valóságot leg jobban 's leg hamarabb meg lehetne tudni, vagy nem szólhatnak, vagy szólni nem akarnak. A' miket tehát azon tárgyakról tudunk, azokat a' Bavariai Országi közönséges levelekből olyassuk, mellyek mivel szabadon nem szólhatnak, tökéletes hitelt nem érdemlenek. — Addig tehát, míg valamelly officialis tudósítást vehetnénk, a' következőket közöllyük a' Magy. Kurir tisztelt Olvasóival.

Norimbergából Octob. 13 ik napján. A' Lipsiai Vásáron vólt kereskedők azt beszélék, hogy a' Prusszusok a' Saalburgi hidakat még Octob. 10. dikén le égették volna; de mivel a' jelenvaló száraz időben a' Sala folyó vize nagyon ki száradt, több helyen által gázolván azon a' Frantziák, az azontúl lévő hegyek közt, erdőkben, és völgyekben le telepedett Prusszus és Saxoniai seregeket egyszer mind minden oldalról meg támadták, melyet ezek ki nem állhatván *Schleitzig* és *Aumátg* vissza

vonták magokat. Mennyit vesztek legyen ezen ütközetben, bizonyosan nem tudatik; némelyek 4000 emberre, 36 ágyúra teszik veszteségeket. Kétség kívül bővebben elő fogja azt a' hólnapi *Frantzia Bulletin* adni. — Hol legyen most a' Pr. Király armádiája, avagy annak dereka, meg határozni nem tudják.

Monachiumból Octob. 13-dikán. Ide azt a' hirt hozta ma egy Kurir, hogy a' Prusszus armádiájának Prusszusokból és Saxokból álló, és Hertzeg *Hohenlohe* kormányozása alatt lévő bal szárnyát tegnap előtt úgymint *Maximilian* napján *Napoleon* Császár *Scheitz* és *Géra* közt nagyon meg verte legyen, a' mely alkalmatosrággal sok embert és ágyút vesztek a' Prusszusok. Ebben a' véres ütközetben Királyi Hertzeg *Lajos Ferdinand* el esett, kinek halálát igen fájlalják a' Prusszus katonák, mint a' ki eránt ők nagy bizodalommal viseltettek, mind hozzájuk mutatott szeretetere, mind személyes vitézségére nézve.

Norimbergából Octob. 14-kén. A' Francziák és Prusszusok közt ezen hónap 8-dik napjától 11-ik napjáig történt tsaták, a' *Saale* folyó vize mellett *Saælburtól*, *Saalfeldig* terjedtek ki. Ezen utolsó város mellett *Napoleon* Császár sógora *Marsal Lannes* kommandirozta a' Frantziákat.

Egy ide való Posta tisztnek *Lipsiában* lakó vér szerént való attyafia e' folyó Octob. 15-ik napján következő foglalatu levelet irt: Tegnap reggel igen erős ágyuzást hallottunk, mely minékünk nagy nyughatatlanságot okozott. Hanem oly kedves hirt vetünk mai napon, hogy a' Pr. Kir. armádia, hoz-

zánk 7 vagy 8 mertföldre *Naumburg* környékén, a' Frantziákat meg támadta, 's rajtok győzedelmet vett. A' Fr. Császár sógora *Murat* a' vezérlése alatt lévő seregekkel a' Király ármadiáját meg kerülni, 's azt hátulról meg támadni igyekezett, melyről a' Király idején tudosittatván, az ármadia fekvését meg változtatta, annak vezérlését a' *Brunsvigiai* Hertzegre bizta, a' ki, a' mint haljuk, úgy meg verte a' Frantziákat, hogy azok nyakra före futottak hátra. *Murat* minden bágázsiáját el vesztette, és maga is patrollirozó lovakon futott el. A' múlt Vasárnapot követett éjjel, és hetfűn reggel nagy felelem vett körül bennünket mivel reggeli 3 órakor 60 Frantzia katona jövén bé városunkba contributiót kértek a' Tanátstól, és minekutanna 100 Lajos aranyat kaptak. vólna, elébb állottak. Hetfűn délután 3 órakor ismét 120 an jöttek látogatásunkra; de ezek sem mulatván sokáig a' kivánt sattszolással meg elégedtek, 's bennünket el hagytak.

Az itten fel jegyzett tudúsitásokból azt lehet ki húzni, hogy mivel egymással ellenkeznek, sem az egyiknek sem a' másiknak tökéletes hitelt adni nem lehet. A' kik a' hadi dolgokat nállunk jobban értik azt mondják, hogy a' két éllenséges ármadiának előbre vagy hátrább való menetelébül, és mozdulásaiból lehet a' győzedelmet ki húzni, a' győzedelmes rész mindenkor előbbre megyen, a' meg győzöttet pedig mindenkor hátrább vonnyá magát. Az éllenségeskedés el kezdődése előtt, a' Franczia és Prusszus ármadiákat a' Thuringiai erdőség választotta el egymástól; a' Prussz. Felsőges Királynak fő hadiszállása *Erfurtba* vólt, most

hol légyen nem tudatik ; de hogy mind *Gothát* mind *Erfurtot*, mind *Weimárt* a' Frantziák el foglalták, és hogy a' 12-ik Octoberi ütközet *Jéna* és *Gera* között történt légyen meg, azt egyenlő módon beszél ik a' közönséges újság levelek. A' tegnap előtt, úgymint a' múlt szerdán költ Bétsi Diariumban a' jelen való háborúnak folytatásáról következő meg jegyzést Olvasunk :

A' Frantziák és Prusszusok közt el kezdődött ellenségeskedéstől fogva, sem az egyik, sem a' másik részről semmi hivatal béli tudósítás ki nem adódott ; a' mint mindazáltal a' közönséges levelekből itél ni lehet, Octob. 8-ik 9-ik és 11-ik napjain *Plauen*, *Saulfeld*, és *Zwickau* közt egynéhány véres ütközet esett változó szerentsével ; hogy a' Gen. Lajtnant *Tauentzien* segítségére *Rudolstadt*ből ment Prussziai Kir. Hertzeg *Lajos Ferdinand* az ellenséggel való össze - tsapásban 3 puska golyóbissal agyon lövetett ; hogy *Biela*, *Bevilaqua* és *Schönberg* Generalisok a' tsata piatzon maradtak ; és hogy a' *Drézda* varossával való communicatio félbe szakadt ; végtére, hogy a' Franczia portázók egész *Lipsidig* előbbre nyomúltak.

Chemnitz vidékéről, nevezeteseu *Ebersdorfi* fő hadi szállásáról egy hirdetményt intézett a' Saxoniai lakosokhoz Fr. Császár *Napoleon* ezen folyó hólnap 10-kén, mellyben azt kívánnyá tudtokra adni, hogy a' Prussziai Király erővel kényszerítette a' Val. Fejedelmet a' Frantziák ellen való fegyver fogásra ; hogy ezen ellenek indított hadakozás által azt akarja eszközleni, hogy Saxoniának nagyobb részét a' Prussziai Birodalom alá vethesse ;

hogy a' Vál. Fejedelmet a' másoktól nem függő Hatalmasságok laistromából ki zárhassa; hogy a' Saxoniai Nemzetet régi jussaitól, constitutiójától, szabadságától meg foszthassa 's azon szabotettzése szerént uralkodhasson — Végre azt igyekezik velek el hitetni, hogy ő, t. i. *Napoleon* Császár azért fogott a' Prusszusok ellen fegyvert, hogy a' Berlini Kir. Udvarnak ezen ártalmas feltételét meg akadályoztassa, hogy őket tudnillik a' Szaxoniabélieket régi alkotmányok mellett meg tarthassa. Végre arra serkengeni őket ezen hirdetményében, hogy ne engedjék a' Saxoniai katonaság vérét idegen Fejedelem hasznáért, az ő magok romlásokra ki ontatni.

Itt Bétsben közönségesen beszélnek és Berlinben is azt reménylik, hogy *I. Sándor* Orosz Császár két száz ötven ezer emberrel fogná Prussziát segíteni, és hogy ezen hadi nép Déli Prusszián keresztül fogna Sléziába 's onnan Saxoniába marsirozni. A' Frantziák és Bavarusok semmi hitelt nem akarnak ezen köz hirnek adni. *Bamberg*ából így írnak Octob. 8-ikán: Lipsiából, úgymond, azt a' bizonyos hirt vettük, hogy az Orosz seregek ekkorig tsak az újs g levelekben, nem pedig Lengyel Országba marsiroznak, annyival bizonytalanabb, hogy már Déli Prussziát is meg haladták volna.

Későbbi Tudósítások.

*Bamberg*ből *October* 15-ik napján. Az ezen hólnap 10-kén esett tsatától fogva, mind bellyebb bellyebb nyomúl a' Franczia nagy Armadia a' Saxoniai Vál. Fejedelemségbe, ugy annyira, hogy annak dereka már most *Lipsia* alatt, jobb szárnya pedig *Drézda* városa mellett taborozik.

Frantzia Birodalom.

Mig Lord *Lauderdale* Párisban mulatott, atdig mindenkor vólt valamelly keves reménységa? Frantzia és Anglia Országok közt munkába véte- tödött békességhez; de mivel ő ezen folyó October 10-ik napján onnan Londonba utazott, minden békességhez való reménységet el vitt magával.

A' Frantzia és Olasz Országi Izraelitáknak Párisban öszve gyült deputatusaik, egy circularis levelet küldöttek az Európában el széledett több Abraham maradékihoz, mellyet mi tsak summá- san közlünk a' Magy. Publicummal: „A' Minden- ható jótétemenyei, úgymond, láttzatok fognak len- ni mi rajtunk, a' mit olly sok századoktól fogva öseink el nem értek, a' mihez magunknak sem vólt semmi reménységünk, e' világ bámulására meg fog történni. E' folyó October 20-ik napján kezdődik el egy nagy keresztény Birodalom fő városában a' nagy Synédrium azon halhatatlan Fejedelem vé- délme alatt, a' ki azon uralkodik. Itten fog az el széledett Abraham maradéki meg szabadittatásá- nak, és bóldogságának epochája kezdödni. A' mi el széledésünktől fogva, igen sok változások történtek e' világon, sok nemzetek fel emelkétek, mások- kal öszve elegyedtek, el enyésztek, egyedül mi me- nekedtünk meg az idők' ragadó özönétől, a' revo- lutióktól. Minden környülállások avval biztattak bennünket, hogy bóldogabb sorsra jutunk Európá- ban. . . Ennek eszközlésére egy olly nagy elmét vá- lasztott ki az isteni gondviselés, a' ki minden köz- tünk és az ő alatta valók közt lévő meg alacsony-ító különbséget el harit. Az ő böltsésségének és az

ő atyai feltett tzellyának tettzett azt meg engedni, hogy nagy synédrium (zsinat) tartassék Párisban. Az ő fel tett tzellyát a' Csász. Kir. Commissariusoknak ékes beszédjeikből által lehet látni. Kedves atyánkffiai! ezen beszédekét olly véggel kívántuk veletek közleni, hogy titeket arról bizonyosokká tehessünk, hogy mi egyedül a' mi régi virtusainkra hívattassunk vissza, és hogy a' mi szent vallásunk maga tisztaságában meg tartatódjék. "

„Kerünk titeket, közöllyétek a' ti gondolataitokat mi velünk, 's annál fogva adjatok a' Synédrium végzéseinek nagyobb fontosságot és tekintetet, melynek az az áldott következése fog lenni, hogy a' mi vallásunknak tzikkelyei egyenlőbbek, és azon tartományok' polgári 's politika törvényeikhez, a' mellyeket ti hazátoknak tartotok, illendőbbek fognak lenni. — Kedves atyánkffiai! ne legyetek szavainkra siketek, válasszatok ki magatok közzül olly értelmes, igazság szerető. és derék férfiakat, a' kik ezen nagy dolognak eszközlésében velünk együtt foglalatoskodhassanak s. a. t.

O l a s z O r s z á g.

A' Fels. Szárdiniai Király *Victor Emmanuel*, a' múlt Septemb. 10 ik napján, egy törvenyt hirdettetett ki azon Ország fő városában *Kagliariban*, mellynek rövid foglalata ebből áll: „A' múlt hónapokban, *úgymond*, sok gonosztévők rontottak ki a' tömlötzőkből, töbnire más gonosz embereknek segítségek által, a' kik futásokban is védelmezték őket. Ezek a' ki rontott gonosztévők ezen hirdetménynél fogva a' Kir. Korona, a' Status, és a' Hazza ellenségeinek tartattatnak, a' kiket akarkinek

szabad leszen meg fogni, vagy meg is ölni. A' ki elevenen adja őket kézbe, 500 Skudit nyer jutalom gyanánt, a' ki pedig meg öli 250 Skudit (Kétféle Skudi van Olaszországban, arany és ezüst. Ennek az utolsóbnak a' betse nem egy forma mindent, Rómában 2 for. Siciliában 2 for. 56 kr; Velezzében 2 for. 28 kr; Szárdiniában pedig 2 for. és 37 krajtzárban megyen). — A' Kagliari és Sassari Kormányozók egy egességes és erős emberekből álló sereget lesznek kötelesek fel állítani, a' kik a' Szárdiniai szigetben ide 's tova mennyenek, és a' közösséges tsendességet 's jó rendet fenn tartani igyekezzenek.

Még most is (így szólnak a' 27 ik Septembéri Római levelek) sok Franczia hadi nép takarodik Nápoly Országba, és mind ezen városnak, mind a' körülbelöl fekvő helységeknél számos szekereket és lovakat kell bagazsiájoknak tovább való vitelekre adni. A' Nápoly Országban lévő Fr. Armádából sok embert el vesztegettek a' kegyetlen insurgeusek, melly hejanosságnak kipótolására, 10 ezer főből álló Fr. sereg küldetett segítségére. A' Nápoly Országi hegyek közt és erdőségekben még most is sokan lappanganak, a' kiktől most már keveset félnek a' lakosok, a' kik gyilkos és rabló kezeikre réá útván, ellenek magok is fegyvert fogtának. — Sok insurgens vezérek Sicilia Országba futottak. Az Abbruzzói tartománynak nevezetes városából Aquilából így irnak. Az itt lévő számos Franczia őrzet a' tsendességet 's jó rendet fenn tartya; ellenben a' falu helységeknél még most is számos insurgeusek kerengenek Piccioli vezérekkel együtt, a' kiket már egynéhány ízben meg-

verték a' Frantziák. — Ezeknek ki irtatásokra egy néhány tsapatok küldettettek ki. — A' katoná Com-missió két gonosz insurgenst akasztatott fel, a' kik egy Aurignanoi tehetős embert elevenen nyúztak meg a' pénziért.

Terra di Lavoro tartománynak Sora nevezetű városából Septemb. 24-ik napján. — A' Kalábriai insurgenseknek igen hires vezérjek Fra Diavolo (Fra-ter diaboli, kinek valóságos neve Pezza Mihály) néhány száz haramja társaival ide futván, leg ot-tan széllyel hanyatta a' hidakat, a' város kapuit kőfállal bé rakatta, és a' tehetősebb lakosoktól halálos fenyegetéssel pénzt kivánt. Azon közben Fr. General d'Espagne egynéhány száz főből álló hadi népet össze gyűjtven, tegnap etött viradtakor a' várost ostromlani kezdette. Az alatt három tsa-pat katonaság is érkezett három Franczia Oberste-rek vezérlése alatt, a' mellyeknek egyike a' Garig-lianó folyó vizen által menvén a' városba bé ro-hant. Ekkor ezek az insurgensekkel össze tsap-ván egy fertály óra alatt közzülök sok embert meg ölték, és a' holt testekkel 's sebbe estekkel a' vá-ros útzeit bé töltötték; igen kevesen menekedhet-tek meg a' haramják közzül a' haláltól. Generál d'Es-pagne, a' hóltak, sebbe estek, és fogságra ejtettek közt Fra-Diavolot mindjárt kerestette, de fel nem találhatta; következésképen vagy a' véres tsata alatt ki szökött, vagy valahol el rejtezett. Minden irásait el foglaltak a' győzedelmesek. Az említett Generál meg nem engedte, hogy a' meg búsúlt Fr. katonák a' várost fel gyűjtsák, de a' prédálástól őket meg tartoztatni nem lehetett.

Gaétából Sept. 22 ik napján. Ezen folyó hólnap 19 ikén, *Sperlonga* és *Fondi* közt 100 Anglus szállott ki a' szárazra, kétség kívül olly feltétellel, hogy a' *Fra-Diavolónak* és haramja társainak segítségére lehessen. Leg elsőben is a' Sz. Anastazius tornyára rohanták; de a' Sperlongai Fr. katoná örizet nagy sietséggel oda menvén egy Anglus tisztet 's öt köz embert fogságra ejtett, a' többi a' hajókra futott vissza; sokan a' tsata piatzon is maradtak.

Török Birodalom.

A' Móldvai és Havasalföldi vélt Vajdákról következő tudósítást olvasunk egy külföldi Zsurnálban: Avval vádoltatván *Ypsilanti* és *Moroussi* Hospodárok a' Fényes Portánál, hogy ők egy külföldi uralkodó udvarral olly titkos levelezésben lettenek legyen, mellyel a' Fényes Porta romlására igyekeztenek: az uralkodó Zultán, nemcsak hivataljoktól, hanem életektől is megfosztani igyekezett őket. A' Török Császári udvarnak első *Dragománja* avagy *Talmátsa*, az öreg *Ypsilanti* e' dolgot meg sajdítván, titkos úton és módon illy foglalatú czédulát küldött a' fiának: *En, a' merre lehet, futok, hanem ha a' fejedet meg tartani kívánod, te se késedelmezz, hanem menny bátorságosabb helyre.* Az ifjú *Ypsilanti* édes atya levelkéjét vévén, feleséget gyermekeit, pénzet, hivebb udvarí tiszteit, bagazsáját szekerekre rakatta, 's 200 hiv emberével, fényes délben *Bucharestből* el utazott.

Az oda való Bojárok, az az, Nemesek eltávolításának indító okát nem tudván, ötet és familiáját

le tartoztatni akarták. De 'a' bátor szivü Vajda jó páripája hátára fel ugorván, 's jobb kezével oldalára kötött kardját illetvén menydörgő szóval a' Bojároknek így felelt : „*Hallyátoké nyomorúlt emberek! én még most is Fejedelmetek vagyok tinéktek, imé van az uralkodó pálczám, távozzatok el tőlem, másként mingyárt lovam lábai közt fognak fejeitek hemperegni.* A' meg félemlert Bojárok azonnal utat nyitottak nékie, és ő familiájával együtt Havasalföldről ki menvén, elsőben Brassóba Erdély Országának városába, 's onnan az Orosz Birodalomba utazott. — A' fent említett Zsurnalista azt jegyzi még e' két Vajdáról, hogy a' Fényes Porta a' Pétersburgi Csász. udvarnak meg igrte vólna, hogy őket legalább hét esztendeig hivataljokba meg fogná tartani.

A' Frantzia Csász. követ Generál *Sebastiani* gyakran conferentiát tart a' Török Nagy Vezérrel, de mi végre, és mitsoda tárgyakról beszélgetnek egymással, mélységes titokban tartatik. Meg fogja a' Fényes Porta a' Nápolyi és Hollandiai Királyokat törvényes uralkodóknak esmérni, a' jövendő idő mutattyá meg.

* * *

Egy ujj készületü Vendégfogadót illető harmadszori Jelentés.

A' Római Császár Hottel - garni nevet viselő jó készült Vendégfogadóház Gazdája, a' fő Nemeségnek, a' tiszteletre méltó közönségnek, és minden rendben lévő ulasoknak, az ő kegyes látogatá-

sokért való leg belsőbb köszönetét jelentvén, közönségesse téteti egyszersmind azt is, hogy az ő Karinthiai útzában lévő újj Vendégfogadóházában, a' melly ez előtt Griffmadár, most pedig Károly Feö Herczeg nevet visel, minden készületekkel jól meg rakattatva lévő magános tiszta szobák és egész szállások találtnak, naponként, és hónapoként, illendő fizetésért. Az olyan utasok, a' kik ezen fogadóházban hosszabb ideig akarnak lakni, hónapoként fogadhatnak abban szállást igen mérséklett bérben. Minden igyekezetét arra fordította az Alólirt, hogy Vendégeinek meglegedéseket a' közönségessebb nyelveket tudó szolgák, és a' pontos szolgálat-tétel által meg nyerhesse. Valamint az 1-ső emeletben, úgy szintén a' földszinén-is találtnak évéshez alkalmaztatott tiszta szobák, egy szoba a' hideg eledelek számára (Diner a la forchette) 's a' pipázóknak kedvekért is egy ahoz készült különös szoba. Az alólirt azon leszen, hogy az igen tiszteletre méltó Vendég Uraknak meg elégedéseket, és kegyes látogatásokat tiszta és pontos szolgálat, válogatott, és jó készült eledelek, 's eredeti jó borok által jövedőre is meg nyerhesse; mellyel ajánlja magát

kész szolgájok

Fux Mihály

a' Római Császár nevet viselő
Vendégfogadóház Gazdája.